

Table with 2 columns: Price type (e.g., extranjero, suelto, atrasado) and Price value.

La Almudaina

AÑO L - Núm. 19074

Palma de Mallorca

Miércoles 3 de Marzo de 1937

En los ataques efectuados por los rojos en el frente de Madrid tuvieron más de dos mil muertos y once mil heridos. Los ataques contra Oviedo decrecen en intensidad y son todos rechazados por nuestras fuerzas

SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del GENERALISIMO con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 2 de marzo de 1937:

EJERCITO DEL N. 5.ª División: Sin novedad. 6.ª División: Sin novedad. 8.ª División: Asturias. -- Los intentos enemigos sobre los frentes de Oviedo decrecen en intensidad...

Cuerpo de Ejército de Madrid: Divisiones de Avila y Soria: Sin novedad.

División reforzada de Madrid: Por evadidos del campo rojo, se confirma que el quebranto sufrido por el enemigo en sus últimos ataques sobre el Jarama y frente de Madrid ha sido grandísimo...

EJERCITO DEL S.: Granada. -- Un ataque enemigo en el sector de Orjiva llevado a cabo en

la noche de ayer fué rechazado, causándose a los rojos importantes bajas, y recogiendo en la mañana de hoy, 13 cadáveres con armamento, entre ellos un oficial.

NOTA: Son en absoluto falsas las noticias propagadas por las radios rojas sobre ataques nuestros rechazados en distintos frentes, donde no ha habido actividad, pues todo ataque de los nacionalistas siempre ha sido coronado por el éxito. Igualmente, es falso lo que, con vistas a la propaganda, dicen sobre bombardeos de nuestra aviación...

Salamanca, 2 de marzo de 1937. -- De orden de S. E.; El general segundo jefe, Francisco Martín Moreno.

te un alarde de sereno valor individual, imposible de superar. Se veía a los oficiales de pie, animando a los soldados. Se divisaba a éstos salir de pie de las trincheras y avanzar, disparando contra la masa asaltante.

Entre los jirones de la columna de humo se percibía incansablemente el relampaguear del heliógrafo, servido con una serenidad gloriosa, cara al enemigo, en una lomilla destacada y desafiante.

Iba ya a caer la tarde cuando se vió el jadeo del monstruo. El rítmico subir y bajar de las oleadas humanas que durante todo el día prosiguieron sobre la cuesta del cerco.

El último lance fué ya desesperado, loco, en plena desbandada. No se había ganado el monte y, en cambio, se había perdido una última ilusión. Se vió a nuestros soldados salir de las trincheras y perseguir al enemigo por la loma, arrojándole granadas de mano. Parecían chicos de la calle apedreando a un demente, a un borracho. Y algunos disparos de nuestra Artillería sonaban ya a abucheo...

Estaba ya cerrada la noche cuando el general Varela, al quitarse la chilaba, de vuelta ya en el Cuartel General, advirtió de pronto: --Y ahora caigo en que no he almorzado.

Y luego añadía por todo comentario de la gran jornada: --Vaya con el Pingarrón...

El Pingarrón. Guardad ese nombre en la memoria. Es feo y hosco. Pero a medida que vayáis conociendo los detalles de la jornada de ayer os irá sonando mejor. Porque ayer, en un día claro y ventoso, fué para siempre embellecido por la gloria. -- José MARIA PEMAN.

La Marafiosa, 24 de febrero de 1937.

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 13 DE MARZO DE 1937

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Joaquín Rovira Truyols. Imaginaria: Comandante de Infantería, don Miguel Gataou Surdeá. Visita Hospital: Tercer Capitán de Infantería.

ORDEN GENERAL DEL DIA 1.º DE MARZO DE 1937, EN PALMA --CONSEJO DE GUERRA

A las diez y seis horas y treinta minutos de hoy miércoles día 3 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 1267 del año 1936 instruida por el Comandante de Infantería Juez don Juan Florit, contra el paisano Jaime Comas Cladera, por infracción del Bando de esta Comandancia Militar del día 19 de julio último.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma: Presidente: Teniente Coronel de Infantería, don Francisco Rovira Truyols.

Vocales: Capitán de Infantería, don Bartolomé Nicolau García.

Otro de id. don Pedro Cabal Garmandi.

Capitán de Artillería, don Pedro Soteras Sampol.

Otro de id. don José Martí Cuevas.

Capitán de Ingenieros, don Leonardo Benito del Valle.

Suplentes: Capitán de Infantería don Antonio Más Morell.

Capitán de Artillería, don Antonio Torrens Truyols.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.ª don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico Militar o su delegado.

Defensor: Capitán de Infantería don Pedro Vila Ramón.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar, quedan invitados para asistir a dicho acto todos

los señores jefes y oficiales francos de servicio.

CARGOS

El Excmo. señor Comandante Militar ha dispuesto que se haga cargo del mando y administración de la Sección de Destinos de esta Comandancia Militar y del cometido de Ayudante de Plaza el Teniente de Infantería don Juan Vinyegras Fernández.

TOQUE DE ORACION

Durante el presente mes, el toque de oración se dará a las 17.55 horas, (diez y siete horas cincuenta y cinco minutos).

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento. --El Teniente Coronel Jefe de E. M. Carlos Morán de Bernardo.

ORDEN GENERAL DEL DIA DE MARZO DE 1937, EN PALMA DE MALLOCA. -- CONSEJOS DE GUERRA

1.º--A las diez horas y treinta minutos de hoy miércoles día 3 y en el local que ocupa la Escuela De Artes y Oficios de esta Capital se reunirá el Consejo Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 48 del año en curso, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Arturo de Argemedeo Eymar, contra Catalina Sala Torres, por el delito de insulto a fuerza armada.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Coronel de Infantería don Aurelio de Agullar Lozano.

Vocales: Capitán de Infantería, don Jorge Fuster Valente.

Otro de id. don Pedro Sampol Garmandi.

Capitán de Caballería, don Benjamín García Alemany.

Otro de id. don Bartolomé Ramonell Bofa.

Capitán de Infantería, don Manuel González Mulas.

Suplentes: Capitán de Infantería don Gabriel Luis Pullana.

Capitán de Ingenieros, don José Juliá Arnau.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 2.ª agregado a la Auditoría de Guerra de Baleares don Luis Ramallo Thomás.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor: Capitán de Caballería, don Raimundo Bó Cabreta.

2.º--A las diez y seis horas y treinta minutos de hoy miércoles día 3 y en el local que ocupa el Regimiento de Infantería Palma núm. 36 se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 233 del año 1936 instruida por el Teniente Coronel Juez don Diego Pascual Banzá, contra el soldado de Infantería Gabriel Font Lull, por injurias a determinadas clases del Ejército.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Coronel de Infantería don Miguel Antich Veñá.

Vocales: Capitán de Infantería, don Lorenzo Arrom Homar.

Otro de id. don María Piza Adrover.

Otro de id. don Antonio Mitjà Cistacell.

Capitán de Artillería, don Francisco Fuster Rossinol.

Capitán de Ingenieros, don Carlos García Vilavalle.

Suplentes: Capitán de Infantería don José del Hoyo Martínez.

Capitán de Artillería, don Angel Aparicio García.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 2.ª agregado a la Auditoría de Guerra de Baleares, don Lluís Ramallo Thomás.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor: Teniente de Infantería don Gabriel Adrover Lladó.

3.º--A las diez horas y treinta minutos de mañana jueves día 4 y en el local que ocupa el Regimiento de Artillería de Mallorca, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 253 del año 1936 instruida por el Teniente Coronel Juez don José Ferrer Ibáñez, contra el soldado de Artillería Juan Boyeras Escalas, por el delito de excitación a la rebelión.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Coronel de Artillería don Gerardo Martínez de Tejada y Rogero.

Vocales: Capitán de Artillería, don Enrique Fernández de Córdoba.

Otro de id. don Antonio Torrens Truyols.

Otro de id. don Bernardo Miquel Rosselló.

Capitán de Infantería, don José Garmán Pujol.

Otro de id. don Miguel González Masseguer.

Suplentes: Capitán de Artillería, don Sebastián Feliu Blanes.

Capitán de Infantería, don Antonio Ximelis Oliver.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.ª don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia.

Defensor: Capitán de Artillería, don Angel Aparicio García.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores jefes y oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento y cumplimiento.

CONCURSO-OPOSICION

El Excmo. señor Comandante Militar se ha servido disponer quede ampliada la orden General del día 12 del corriente, aumentándose a 150 plazas las de alféreces provisionales, las cuales corresponderán a los Cuerpos que se determinen.

Los aspirantes habrán de tener edad comprendida entre los 18 y 30 años y solicitarlo dentro del plazo de seis días a partir de esta fecha.

El Tribunal a que se refiere el artículo 4.º de dicha orden se reunirá el próximo día 12 y el curso empezará el día 15 debiendo ser de 26 días lectivos, quedando en este sentido modificada la fecha y duración del mismo que se fijaba en dicha orden.

Lo que se publica para general conocimiento. --El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Martín de Bernardo.

DONATIVOS

Los choferes militarizados de Lina al percibir sus haberes han entregado la cantidad de 24.25 pesetas para que ingresen en la Suscripción Pro-Movimiento Salvador de España.

El Excmo. señor Comandante Militar agradece dicho donativo.

Del Gobierno Civil

Ha visitado el señor Gobernador el Contratista de obras del nuevo Gobierno Civil don Bernardino Seguí, quien le ha comunicado a la Autoridad Civil, el acuerdo tomado por todos los obreros que trabajan en aquella obra de trabajar diariamente una hora más, en que no cobren y dejen su importe para que lo Auto. se destina a los partidos que más necesitan. Dada la procedencia de estas cantidades, el señor Gobernador ha decidido ingresar en los fondos del Puro Obtero.

El señor Gobernador ha expresado al señor Seguí para que éste lo haga a su vez a los buenos obreros españoles que trabajan en la obra del Gobierno Civil.

Calendario bélico

Día 1.º DEL VAYO SE QUEJA DE QUE CONTROLEN LAS COSTAS LE VANTINAS LOS BUQUES ITALIANOS Y ALEMANES

El ministro de Negocios extranjeros, nombre exacto que le han dado al de Estado la camarilla de socios, de la razón "Canalleros and Companys"; se pasa el día y la noche promoviendo algarabía por el quebranto y desmorono que supone al capital e intereses que su sociedad no expone, que no sean los franceses ni los rusos quienes controlen sus puertos y deshagan los entuertos que, contra todos los usos, las leyes y los tratados, los nacionales cometen cuando a registrar se meten. de las vergas a las quillas los Marqueses de Comillas que navegan, disfrazados, con extraño pabellón; para transportar, ocultos entre balas de algodón, otros bultos cuya documentación suele estar tan embrollada que, hasta que quede aclarada, procede su incautación. Me alegro sinceramente hayáis de qué lamentaros pero... tenéis que aguantaros en un terreno prudente, que la gente siempre piensa, humanamente, que el ser malo es natural, y todos vuestros asertos de ayuda sólo moral de judíos y masones, os dirá que son inciertos puesto que las municiones y cañones son ayuda material, y hallaréis siempre zumbones que os dirán si hacéis preguntas de honradez y quedáis mal. Pepe BREVE

La batalla del Pingarrón

Os hablé el otro día un poco en forma del Pingarrón y hasta le comparé con ese chullillo de gorra ladeada. Hoy ya no es posible hablar en forma del Pingarrón. En adelante habrá que pronunciar ese nombre con toda formalidad y respeto. Guardado en la memoria y repetido hasta que vaya desapareciendo su impresión de fealdad. Porque ayer lo ha embellecido para siempre la gloria. La mañana amaneció clara y despejada, toda barrida por ese viento



ANIVERSARIO

D. Buenaventura Rubi y Rotger

A BOGADO

FALLECIO DIA 4 DE MARZO DE 1936

E. P. D.

La familia del finado participa a sus amistades que en sufragio del alma del difunto se celebraran mañana dia cuatro de los corrientes dos turnos de misas: Uno en la Iglesia del Convento de Santa Magdalena de esta ciudad de 7 a 12. Otro en la Iglesia Parroquial de la villa de Sancellas, de 5 a 8 y media.

In satisfacción que tales actos le producen y que le dan fuerzas y ánimos para seguir trabajando para lograr el establecimiento en España de ese nuevo Estado que como dice nuestro Ilustre Caudillo y Jefe Generalísimo Franco, ha de ser un Estado en el que no quede una despesa sin pap ni un hogar sin luz. Hace resaltar el señor Gobernador, al hacer pública la determinación de los obreros, el noble ejemplo que esta clase trabajadora, que tan trabajada había sido por las doctrinas disolventes, vadeando a las clases pudientes y adineradas que parecen materialmente pegados a su fortuna de las que no hay quien les convenza que deben ayudar al Movimiento Nacional en todas sus manifestaciones precisamente con su dinero. Efectivamente aún hay clases, pero hoy por hoy, de la clase obrera no se puede dar más que alabanzas.

nifestar el Zanoguera que nada tenía que alegar después de lo manifestado por su defensa, declaró terminado el acto, quedando reunido el consejo en sesión secreta para dictar sentencia.

Notas de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea

El señor Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de Palma suplica encarecidamente a los propietarios que tengan en sus fincas instalaciones de elevación de agua, tanto a base de electro-bombas como simples bombas a mano, que tengan este servicio auxiliar en perfecto estado de funcionamiento para el caso posible de que durante ataques aéreos se inutilizara parte de la red municipal de aguas a presión.

Esta Jefatura hace extensiva tal súplica a los propietarios de las ciudades y pueblos del interior de la Isla a los efectos procedentes.

Esta Jefatura desea de proporcionar a los ciudadanos la máxima seguridad material y moral para casos de bombardeo, se complace en comunicar al vecindario en general que está construyendo aparatos indicadores de alarma combinados con el servicio eléctrico, para su instalación en domicilios particulares, los que estarán a la venta en breve plazo a cuyo efecto se admitirán en esta Jefatura las oportunas demandas por reserita. Palma 2 Marzo de 1937.

En lo sucesivo las señales de alarma anunciando la presencia de aviones enemigos serán las siguientes:

De día: Señal de alarma cinco minutos de toque continuos de sirena o toque de rebato de campanas. Se entiende que dura la alarma mientras haya silencio. Se dispararán pequeñas ráfagas de ametralladora.

Cese de alarma: toques de sirena interrumpidos. Golpes aislados de campanas. Pitadas cortas dadas por los guardias y personal al servicio de la Jefatura de Defensa Pasiva.

De noche: Señal de alarma: Disparo de ráfagas. Sirenas mientras haya corriente eléctrica. Toque a rebato de campanas, durante cinco minutos. Después ráfagas de ametralladora interrumpidas.

Señal de cese: Igual que la anterior.

Sociedad Arqueológica Luliana

El pasado domingo se reunió la Junta de esta sociedad en sesión extraordinaria, continuación de la ordinaria de 29 del pasado Enero. Después de leídas y aprobadas las memorias de secretaría y tesorería, y de darse cuenta por la Presidencia de la vida de la sociedad durante el pasado año, se tomó, entre otros, el acuerdo unánime de adhesión de la entidad al Movimiento Nacional Salvador de España acudido por el Generalísimo Franco; y de felicitar a

nuestra primera autoridad civil por el feliz establecimiento de la fiesta de Ramón Lull el 3 de Julio, así como al director del Instituto Nacional de Seguridad Enseñanza por el acuerdo de poner a dicho centro bajo la advocación del Venerable Maestro.

Procedióse después a la reglamentaria renovación de la Junta de Gobierno que quedó constituida, por aclamación en la siguiente forma: Presidente, don Juan Pons y Marqués; Vice-Presidente don Elviro Sans Rosselló; Secretario don Juan Muñoz Bujosa; Tesorero don Gabriel Alomar Esteve; Director del Museo, don Antonio Jiménez Vidal; Vocales: M. L. Sr. don Francisco Esteve Blandes, Cabónigo; Rvdo. don Juan Vich Salom, Pbro.; don Pedro Antonio Sancho Vicens; don Alfonso Aguilo Aguilo; don Vicente Juan Serra; don Antonio Mulet Gomila; don Pedro J. Mulet Serra; don Pedro Barceló Oliver y don José de Oleza Frates.

Del Ayuntamiento

Al recibírnos ayer el señor Alcalde, nos manifestó que se hallaba sumamente compaado del excelente comportamiento tenido por el cuerpo de Bomberos y por el de la Guardia Urbana con motivo del incendio ocurrido anteauché en una alfarería de la calle de Anticli, cuya acertada actuación hizo que se sofocara en seguida el voraz elemento.

DONATIVOS PARA COCINAS

El personal de los almacenes "La Palmera" ha hecho un donativo de 28750 pesetas, para el sostenimiento de las Cocinas Económicas.

El personal de los almacenes Bauzá ha entregado 13700 pesetas para el mismo objeto.

El Ilustre Colegio Notarial ha remitido al señor Alcalde 250 pesetas para las Cocinas y 250 pesetas para ayudar a la solución del Páreo Obrero.

Don Antonio Seguí y sus operarios han entregado 132 pesetas.

El señor Alcalde agradece vivamente todos estos donativos.

Sociedad

Ha sido obsequiado con un artístico pergamino con motivo de su fiesta onomástica, en Sóller el Auxiliar Castrens y Capellán de Milicias don Valentín Herrero.

En vista del delicado estado de su salud ha sido visitada la distinguida señora doña Margarita Muñoz Ribas esposa del Archivero Bibliotecario don Pedro Antonio Sancho.

Deseamos a la paciente un pronto y total restablecimiento.

Han embarcado para Marsella en el

AVISO

La Unión y Fenix Español

Esta solidísima Compañía que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos, y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital Social y Reservas más de 137 millones de Ptas.

- PRIMAS RECAUDADAS EN ESPAÑA EN 1935 MAS DE 38 MILLONES DE PESETAS
PRIMAS RECAUDADAS EN EL EXTRANJERO EN 1935 MAS DE 54 MILLONES DE PESETAS
VALOR DE LOS INMUEBLES DE SU PROPIEDAD MAS DE 40 MILLONES DE PESETAS

vapor correo francés: don José María Bauzá Mirabó Maroto, doña Francisca Bagur Cabanellas, don Gabriel A. Pastor Bagur, doña Margarita Fortuny, don Juan Pablo Pérez Caballero y Pérez, doña Dolores Gómez, doña Consuelo Moradez Gómez, don Antonio Mulet Arover, doña María González Siriol, doña Dolores Moradez Gómez y doña María Cancellier Nager.

Organización Nacional Sindicalista

MOVIMIENTO SINDICAL

Continúan constituyéndose Sindicatos afectos a la organización, habiendo últimamente ingresado el de Yeseros, el de Taxistas y el de Confeiterías y Pastelerías.

El Sindicato Nacional de Yeseros con gran entusiasmo y por unanimidad constituyó la siguiente Junta: Presidente, Bernardo Pujol; Secretario, Sebastián Simó; Tesorero, Miguel Llitesras; Vocal 1.º, Pablo Bernasa; Vocal 2.º, Jaime Cabot; Vocal 3.º, Pedro Pons siendo éste nombrado Delegado de la O. N. S. dentro del gremio.

El Sindicato de Taxistas que celebró su reunión asistiendo más de ciento cincuenta afiliados, presidiendo la misma el camarada Pasesal en representación de la Jefatura Territorial de O. N. S. nombró la siguiente Junta: Presidente, Bartolomé Sastre; Secretario, José Ribas; Tesorero, Jaime Vila; Vocal 1.º, Juan Puig; Vocal 2.º, Pablo Ramis; Vocal 3.º, Eduardo Terrasa; Vocal 4.º, Pedro Bonet; Vocal 5.º, Matías Torres; nombrando Delegado al camarada Jaime Vila.

El Gremio de Confeiterías y Pastelerías se reunió en Junta general el día 27 de los corrientes, acordando ingresar en la O. N. S. transformando el Gremio en Sindicato Nacional Sindicalista de Empresarios.

Saludo a Franco; ¡Arriba España!

JUEVES RIALTO Maravillosa realización e interpretación de LUIS TRENKER EL HIJO PERDIDO

Noticias de la ciudad

Robo y hurto.—La Benemérita del puesto de Marratxi da cuenta de que el día 24 del actual se cometió un robo de embutidos y tocino por valor de unas

Noticias radiadas ayer tarde

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

EL GOBIERNO MARXISTA ESTA CONVENCIDO DE QUE SI CAE MADRID TERMINA LA GUERRA

Valencia.—El Gobierno marxista de esta ciudad parece no estar satisfecho de la actuación del general Miaja desde que ha vuelto a ocupar el cargo de jefe de la defensa de la capital española. En efecto, después de las promesas y bravatas hechas se cree que lograría desalojar a los nacionales de las posiciones ocupadas al sur-este de Madrid.

Así que de nuevo se quiere relevar al "miguñal" de su cargo en Madrid y llevarle a otra parte que no requiera un jefe de tantas disposiciones.

Lo cierto es que también el Gobierno de Valencia está convencido de que cuando Madrid caiga, la guerra estará terminada, y por esto pretende hacer lo imposible para evitar lo primero.

FIESTA SIMPATIQUISIMA EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Ayer los cuerpos de Vigilancia, Seguridad y Asalto celebraron una fiesta simpática dedicada a los santos Amigos de la Guardia como patronos espirituales de los cuerpos.

El acto consistió en una misa en la Iglesia del Buen Pastor, y después se celebrará otra en sufragio de los compañeros caídos en los frentes nacionales al servicio de España.

El Gobernador Civil de la capital guipuzcoana continúa recibiendo enlutados donativos de objetos sagrados de las iglesias desmanteladas por las hordas rojas.

EL PRIMER ACTO OFICIAL EN EL QUE SE TOCO LA ANTIGUA "MARCHA REAL"

Salamanca.—El primer acto oficial en que se puso en práctica el decreto del pasado sábado en que el Generalísimo Franco declaró himno nacional de

RIALTO

Hoy y todos los días a las 7m

La conquista de Papá

por Paul Lukas, Dorothy Jordan

OJO SOLTEROS

En español, por Rosita Moreno Valentin Parera, Andrés de Seguro

Jueves: Una superproducción Universal de estreno! EL HIJO PERDIDO, maravillosa realización e interpretación de Luis Trenker.

MODERN

Hoy y todos los días a las 7m

RADIO PATRULLA

por Robert Armstrong-Lila Lee

Calamidad con suerte

con George Arlis

Jueves: Randolph Scott, Harry Carey (Cayena), Buster Grabbe en HOMBRE DEL BOSQUE. SEÑORA CASADA NECESITA MARIDO por Catalina Bärdena.

120 pesetas, de la línea denominada "Rafal" propiedad de don Martín Mire Serra, sin que hasta la fecha ha podido ser descubierto el autor.

Igualmente la del puesto de Pen da cuenta de la sustracción de una bicicleta que su dueño Bartolomé Barceló, dejó en la puerta de un cas de la villa de Vilafranca de Bonif, ignorándose su paradero.

Aumento de velocidad en los trenes de Sóller.—A partir del día primero de Marzo la velocidad de los trenes de Ferrocarril de Sóller ha sido aumentada.

En lo sucesivo, pues, y tanto a la ida como a la vuelta, harán todos los trenes el recorrido entre la estación de Sóller y la de Palma en cincuenta minutos, vez de los sesenta.

Movimiento en el puerto.—Para cargar mercancía general, aparró de la parte de fuera del muelle de Cospigna, el vapor mercante italiano "Tres Marías".

A las 8 de la mañana foude en Mallorca procedente de Argel el paquebot francés "G. G. Lepine" con pasaje y carga tránsito; horas después continuó para Marsella.

se ha hecho clara fuerza pesada animo lo p... las c... se el... ce p... bates... gles... nes... Ra... A... C... G... t... reo... las... pas... da... in... conv... los... y... prime... getna... ros... pod... con... LAS... HA... LIC... Tet... dico... ment... adue... lido... dader... vener... presa... los... de... de... LOS... GU... Nue... nunci... la... car... ravan... que... nes... ne... nar...

España la antigua "Marcha Real", en la presentación de credenciales del delegado de Italia ante el Gobierno de Burgos.

Ante el palacio que ocupa el Generalísimo se había congregado con motivo del acto indicado numeroso público, y así que el jefe del Estado apareció en el balcón rodeado de los señores Mayores y otros dignatarios del Embajador italiano, sonaron los acordes de la antigua "Marcha Real".

El público prorumpió en entusiastas aplausos y eran muchísimas las personas que lloraban de emoción.

CARTA DE LERROUX DEFENDE DO SU ACTUACION

Milán.—El periódico fascista "Il Popolo d'Italia", bajo el título "Lerroux se defiende" publica una carta de Alejandro Lerroux.

En dicha carta Lerroux dice que fue el uno de los principalmente perseguidos por los socialistas, cuyo odio se convirtió parientemente por haber querido eliminar al gobierno de la nación ya que los consideraba nocivos para la Patria.

El también se opuso a la revolución de octubre de 1934, y por eso en las elecciones del pasado año el partido radical fue aplastado.

España, según Lerroux, fue arrastrada por los comunistas internacionales que no quieren sino extender la destrucción por todo el mundo.

UNA INTERVIU CON LA ESPOSA DEL GENERALISIMO FRANCO

Radio Falanga Española de Valladolid.—Turín.—El periódico "Stampa" publica una interviu concedida por la esposa del GENERALISIMO FRANCO a su enviado especial en Saboya, mananca. La distinguida dama, hablando del CAUDILLO, ha dicho: "Sólo sirve para la felicidad de

paña y por ella está dispuesto a sacrificarlo todo. No ha sentido afición por la política ni la sentirá jamás.

UN DIPUTADO FRANCÉS MANDA LA BRIGADA INTERNACIONAL DE ALBACETE

Roma. — Se encuentra en Albacete el diputado comunista francés André Martí, como jefe supremo de la provincia y comisario de la Bri-

gada Internacional que se está constituyendo. LA LAUREADA PARA QUEIPO DE LLANO Córdoba. — El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado pedir para el general Queipo de Llano la Gran Cruz Laureada de San Fernando, por los grandes triunfos que ha obtenido al frente de las tropas del Ejército del S., que culminaron en la brillantísima toma de Málaga.

COMEDORES DE FALANGE PARA LOS NIÑOS POBRES

San Sebastián. — Han sido inaugurados, por la Falange Española, diez comedores para niños pobres, la mayoría de cuyos padres se encuentran luchando en el frente en las filas nacionalistas.

Las autoridades han ofrecido una subvención de 50.000 pesetas para las escuelas de artes y oficios.

HERMOSA HAZAÑA DE UN CRUCERO NACIONALISTA. — LARGO CABALLERO CON UN PIE EN EL ESTRIBO

El corresponsal en España de un importante periódico extranjero afirma que cree firmemente en el fin próximo de la guerra civil española.

Nuestra escuadra continúa dominando los mares y aterrizando a los rusa-españoles. Cuenta un periodista extranjero como un día, uno de nuestros cruceros penetró en un puerto rojo, ancló tranquilamente y destruyó con tres cañonazos una cañonera comunista que guardaba la entrada, ante el estupor de los carabineros rojos que lo presenciaban; pero éstos, desde las ventanas de su cuartel, hicieron fuego contra el crucero español, que se fingió obligado a destruir también el cuartel con los carabineros dentro, cosa ésta que no estaba en el programa. Al salir de puerto, se encontró con varias barcas de pescadores y, como gritasen ¡Viva España!, todos los pescadores, con absoluta unanimidad, contestaron con el mismo grito. Tan sólo hubo uno que saludó con el puño en alto, pero dándose cuenta en seguida de lo que había hecho, dijo a grandes gritos: "Perdonadme, amigos; me confundí". A bordo del crucero español estalló una sonora carcajada.

Un significado dirigente rojo que ha llegado a Marsella, procedente de Valencia, manifestó que cree muy próximo el final de la guerra civil y que la caída del Gobierno rojo de Valencia no se hará esperar. Ha añadido que los ministros tienen ya preparada la fuga. Dice que el Presidente del Tribunal Supremo está muy disgustado por no estar incluido en el plan de fuga.

Largo Caballero está materialmente con un pie en el estribo. Se sabe que, o él o uno de los Ministros de su mal llamado Gobierno, dijo ha unas semanas que si el día 23 de

febrero no habían obtenido los marxistas ningún objetivo importante, su fuerza sería ya nula y la partida la tendrían casi tiel todo perdida. Ello concuerda con la gran ofensiva, completamente infructuosa, que han desplegado los rojos en Asturias, y dado el desastre total que allí han sufrido, no sería de extrañar que comenzara la desbandada general.

EL EMBAJADOR DE ITALIA PRESENTA SUS CREDENCIALES

Salamanca. — Ha tenido lugar la presentación de credenciales del nuevo Embajador de Italia ante el GENERALISIMO FRANCO. Aquel, al dirigirse al palacio que ocupa el Jefe del Estado Español, fué escoltado por un escuadrón de caballería. Le recibió, en la mansión del GENERALISIMO, el introductor de Embajadores, que le acompañó a la presencia del CAUDILLO. Acompañaban a ESTE los generales Cabanellas, Mola y Queipo de Llano. El nuevo Embajador pronunció un discurso salutación, haciendo votos para la prosperidad del gran pueblo español y de su CAUDILLO, en nombre del Rey-Emperador y del Duce.

El GENERALISIMO le contestó, saludando al noble pueblo italiano; a su Jefe y al Rey-Emperador, agradeciendo las palabras del Embajador y haciendo votos para la felicidad de la nación italiana y para que se estrechen las relaciones entre los dos pueblos hermanos. Ante el Palacio del GENERALISIMO se había estacionado una enorme multitud, portadora de gran número de banderas españolas e italianas. El JEFE DEL ESTADO y el nuevo Embajador tuvieron que asomarse al balcón, donde fueron frenéticamente ovacionados. Las bandas de música militares interpretaron los himnos nacionales de Italia y España, siendo el momen-

to de gran emoción. El entusiasmo se desbordó y los vivas y aclamaciones a Italia, a España y al CAUDILLO fueron continuos.

HA SIDO DETENIDO EN CASTELLÓN EL EX-MINISTRO DE ACCION POPULAR, SR. LUCIA

Radio Club Tenerife: Perpignan. — Según noticias procedentes de España fué detenido el ex-Ministro Sr. Lucía. Fué detenido en Castellón de la Plana donde vivía oculto desde el principio del Movimiento Nacional. Era uno de los elementos más influyentes de la política, cuando estaba Gil Robles en el poder.

LA IMAGEN DE LA VIRGEN DE LA CABEZA

Sevilla. — Cuando las fuerzas rojas se apoderaron de Motril, las mujeres de este pueblo ocultaron la imagen de la Virgen de la Cabeza para que no la destruyeran las horridas rojas, las cuales la buscaron sin conseguir encontrarla. Ahora, al entrar las fuerzas nacionales, las mujeres han vuelto a colocar la citada imagen, en una emocionante ceremonia.

¿SE HABRA SALVADO RICARDO ZAMORA?

París. — Se asegura que entre los refugiados conducidos al buque de guerra argentino "Tucumán" se encuentra el célebre guardamenta nacional Ricardo Zamora.

HOMENAJE A FRANCO

Badajoz. — El Gobernador ha manifestado a los periodistas que el homenaje que se tributará al Generalísimo Franco será apoyado por varias naciones. Cuando los nacionalistas conquisten Madrid se le enviará al GENERALISIMO un telegrama de adhesión, que será firmado por millones de españoles, dando cada uno de los firmantes diez céntimos.

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

COMUNYNS VERA LA SALVACION CON LA TOMA DE HUESCA Y DE TERUEL

París. — En los círculos de esta ciudad se cree cada vez difícil la victoria de los marxistas, principalmente después de las últimas declaraciones del Sr. Compagny. Este dijo las siguientes palabras: El único medio de honrarnos es ayudarme y para ayudarnos es necesario tomar Teruel y Huesca, pues para salvarnos necesitamos realizar algunas victorias en el frente de Aragón.

UN AGREGADO MILITAR Y OTRO COMERCIAL INGLESES. CERCA DEL GOBIERNO DE FRANCO

Roma. — Se confirma que, a pesar de que el Gobierno inglés no ha reconocido al General Franco, ha enviado a España un agregado militar y otro comercial. Con este último parece ser que ya se han llevado a cabo varios tratados. Uno de ellos es la adquisición por parte de Inglaterra de pirita, para la fabricación de material de guerra.

Otras noticias dicen que solamente ha llegado a España una comisión militar para salvaguardar los intereses económicos de Inglaterra en España.

SESENTA TANQUES APRESADOS

Berlín. — Ultimamente en el sector del Jarama se han cogido a los marxistas dos tanques. El número de tanques apresados por los nacionales en el frente de Madrid se eleva a 70.

MILICIANOS FUSILADOS POR NEGARSE A REALIZAR NUEVOS ATAQUES EN EL SECTOR DE ALCALA

En el sector de Alcalá la Real los rojos intentaron atacar nuestras posiciones, sufriendo gran número de pérdidas. En el primer asalto a nuestras posiciones los rojos tuvieron 500 bajas entre muertos y heridos. En vista de este fracaso los milicianos se negaron a obedecer las órdenes de sus dirigentes, de realizar otro ataque, siendo fusilados gran número de milicianos. Los dirigentes temen ahora, las represalias de sus milicianos.

LO QUE DICE UN MILICIANO INGLESE QUE SE HA PASADO A NUESTRAS FILAS

Londres. — Un miliciano inglés que se ha pasado a las filas nacionales ha hecho manifestaciones a éstos. Ha declarado que los milicianos ingleses fueron agregados inmediatamente a las Brigadas internacionales, y que a pesar de esto se les trataba como a animales, no les daban de comer, y lo poco que comían era robado en las casas particulares. Afirma que el número de muertos compañeros suyos se eleva a 230. También dice que hace pocos días, en los últimos combates ha muerto un comandante inglés que mandaba uno de los batallones de la 11ª Brigada Internacional. Radio Tetuán:

A CHORRO SE PASAN LOS MILICIANOS A NUESTRAS FILAS

Gatafe. — Sigue el continuo chorro de milicianos rojos desde sus filas a las nacionalistas. También se pasan muchos miembros de la Brigada Internacional. Se ha captado una conversación por radio entre uno de los dirigentes de los rojos asturianos y otro de los de Bilbao, en la que el primero pedía al segundo el envío urgente de más contingentes y refuerzos. El bilbaíno contestó que nada podían enviar ya y que se apañasen con lo que tenían.

LAS ENFERMEDADES VENEREAS HAN HECHO PRESA EN LOS MILICIANOS DE MADRID

Tetuán. — Una editorial del periódico madrileño "El Socialista" se lamenta de la podredumbre que se ha adueñado de Madrid, que ha convertido a la capital de España en un verdadero estercolero. Las enfermedades venereas, especialmente, han hecho presa en los milicianos, la mayoría de los cuales están seriamente atacados de alguna de ellas.

LOS MISMOS MILICIANOS DAN LA GUERRA POR PERDIDA

Nuestros aparatos de aviación denuncian la continua presencia, por la carretera de Guadalajara, de caravanas, las cuales se cree que evanescen a las familias de los combatientes rojos, pues el resto de la población niega terminantemente a abandonar la ciudad, por esperar y estar

convencida que su liberación está inminente. Los mismos milicianos no se recatan ya de decir que la guerra está para ellos completamente perdida y que pronto cesarán las hostilidades.

En los medios gubernamentales de Valencia cunde verdadero pavor, a medida que se acerca el día 7, fecha en que el control marítimo va a poner a los rojos definitivamente en situación sumamente crítica, pues del control de fronteras no hay que confiar mucho.

LA CAIDA DE MADRID Y SUS CONSECUENCIAS

La caída de Madrid, que se da ya por los bien enterados e imparciales como un hecho próximo e inevitable, ha de arrastrar la caída de las provincias más ricas de Levante, y no porque la capital sea una posición estratégica sino porque en este frente se han acumulado todas las máquinas de guerra — cañones, ametralladoras y tanques rusos — cuyo total reemplazo será imposible, a los rojos. Además, al cerrarse el círculo que ahoga a Madrid, las tropas del GENERALISIMO FRANCO recogerán, en una gigantesca redada, los mejores elementos militarizados de la Junta de Defensa, de los anarquistas y de la Brigada Internacional, pues no puede ser que toda esta multitud huya con su material.

¿Cómo van a defender los comunistas el resto del país? ¿Quién defenderá Almería, tan amenazada que, ya todas las casas de su costa, enarbolan la bandera blanca de la rendición? ¿Quién defenderá Cartagena, abandonada por la flota roja, que ha huido a refugiarse en Valencia? ¿Quién transportará las naran-

Radio FILMS PRESENTA HOY Y TODOS LOS DIAS en PROTECTORA EL FILM MAS EMOCIONANTE DEL AÑO La Máscara de Carne con Wallace FORD y Molly LAMOND La caracterización más prodigiosa de un hombre que estaba al margen de la ley...! ¡¡NADIE PODIA DESCUBRIRLE!! ¡¡Sólo una mujer existía en el mundo capaz de reconocerle, a pesar de su MASCARA DE CARNE...! Le reconocería...! Un film Radio... Naturalmtee! DIALOGADO EN ESPAÑOL! RIGUROSO ESTRENO EN PALMA De complemento Frank Buck en GARRAS Y COLMILLOS EN ESPAÑOL UN PROGRAMA EXCEPCIONAL, EN PROTECTORA DESDE LUEGO! La Previsora Mallerquina Butidat Aseguradora Legalmente constituida Calle de Francisco Saneho, 35 PALMA DE MALLORCA Telefono, 2529 Ha prestado durante el mes de Febrero, servicios a los Sres. Asociados números: 1780, 2311, 896, 2889, 154, 1848, 3198, 639, 1448, 129, 1371, 290, 3261, 2930, 1902, 664, 1517, 3706, 546, 3581, 1395, 851, SIN UNA Molestia NI UN GASTO PARA LOS SEÑORES FAMILIARES.

HABLA ESPAÑA

(Facilitado por la Estación ECAF al servicio oficial, de la Dirección General de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo)

Apostillas a la actualidad. — Por el Sr. Pérez Madrigal. — La prensa y las emisoras rojas dicen que la república democrática soviética tiene generales que pueden parangonarse con ventaja con Alejandro, con César, con Napoleón. Lo demuestra el que hace ocho meses que han tomado Oviedo y con alternativas, yo no creo que la han tomado, sino que la han saboreado nada más, alimentando esta ilusión aderezada con la sangre de miles y miles de proletarios marxistas; esos ejércitos populares llevan saboreando la entrada en Málaga hace seis meses, y la saborean también aderezada con la sangre caliente de miles y miles de proletarios marxistas. ¿A qué hablar de campañas del Norte, de San Marcial, de Irún, de San Sebastián, de Cádiz, de Andalucía, de Extremadura, de Toledo y Talavera? ¿A qué hablar de Málaga? Pues sin embargo Mijajas es Napoleón, Pozas es Alejandro, y cuáles generales tienen? Tienen a Barabzar, ese jefe de negociado currinche, adulador, nacionalista en Bilbao, carlista en Guadalupe y socialista en Madrid. Este parece Napoleón y ha tomado posesión de la subsecretaría de guerra hace tres o cuatro días.

Ellos dicen que en Navalperal tienen casi copado al glorioso infante español que conquistó el Alto del León, con novecientos hombres. ¡Acorralado! ¡Y nosotros vamos a tener que iniciar aceleradamente una retirada de desastre! ¡Imbéciles! ¿No comprendéis que a vuestra tragedia irremediable, a vuestra agonía fatal le poneis un marco de ridículo? ¿Con quién, contáis? ¿De qué manera hacéis la propaganda?

Pruebas al canto. Todo lo realizais a base de mentiras, coartadas, engaños, ficciones. Bien es verdad que tenéis unos auxiliares para montar el tinglado escénico que impresione a la masa seducida, como ese pobre hombre que atiende por Jacinto Grau, gran dramaturgo con varias obras traducidas al checo, de alguna afectación por la audacia de la fábula, pero que es un infame. Teneis un colaborador en el degenerado y morfomano Ricardo Baena, pobre hombre de aficiones literarias que tiene seducido a Ali Babá — hemos nombrado a Mijaja.

Hace algún tiempo se presentaron en nuestras filas una porción considerable de milicianos rojos, quienes prometieron defender la bandera española y su tradición con honor y con coraje y la magnanimidad de nuestros jefes les dispensó la honra de encuadrarlos en las vanguardias de nuestras avanzadillas. Algunos de estos resultaron traidores y facilitaron la incursión momentánea de unas patrullas rojas que se llevaron del Cerro de los Angeles a 14 ó 16 hijos de España. Al día siguiente al en que nuestros hermanos y compatriotas fueron hechos prisioneros, la radio roja avisaba a nuestro ejército de

que iban a ser juzgados los prisioneros del Cerro de los Angeles y que el acto del juicio sería radiado para que lo escuchasen los soldados que ponen sitio a Madrid. Y en efecto, en el estudio de Unión Radio Madrid, en un sótano del edificio de "A B C", entre cubos de grasa y bobinas destrozadas de papel, se reunieron los que tenían que fingir la vista de la causa. Un viejo carterista hacía de presidente del tribunal, un linotipista de La Libertad hacía de fiscal, unos cuantos milicianos aleccionados ocupaban el lugar de los gloriosos prisioneros y ante el micrófono leyó cada cual su papel. Era de ver como el fiscal se conmovía advirtiendo que los prisioneros habían estado encadenados por la tiranía del Caudillo Franco y de sus ejércitos y la república había ido al Cerro de los Angeles a redimir a aquellos hijos del pueblo. En fin, el fiscal hizo una exaltación del infortunio de aquellos prisioneros. El defensor conmovido y lloroso le pidió un ósculo al ministerio público y éste cruzó la sala besándole la frente para agradecerle la defensa caballeresca que había hecho de aquellos desgraciados. Y ante esta escena patética, el tribunal sin querer deliberar siquiera, pronunció un fallo absolutorio con todos los pronunciamientos favorables. ¡Y esos imbéciles se creen que nosotros juzgamos que aquel acto es el representante de la política y de la justicia del gobierno de Valencia! ¡Y esos degenerados creen que nosotros no sabemos la suerte terrible pero gloriosa que cupo a los soldados españoles traicionados en el Cerro de los Angeles, como lo saben también

PRINCIPAL Mañana Grandiosa solemnidad U. F. A. (la marca maestra) Presentará su primer GRAN ESTRENO EL BARON GITANO Una gitana guapa y un gitano Barón que trenzan su amor sobre el tenue cañamazo de las mil arrebatadoras melodías... Las subyugantes melodías de la célebre opereta de Strauss, que mañana repetirán todos los labios... Los admirables paisajes de Hungría y las llanuras del Danubio, como fondo de una maravillosa opereta musical...

sus compañeros de aquel sector y de todos, que se aprietan con brío sobre Madrid para redimir de la lepra roja!

Los rojos van desecabando generales. ¿Y del general Pozas...? Riquelme, Mangada, Asencio, Pozas, Castelló; no quedan generales. ¿Porque no han sabido consolidar su traición siendo útiles a la revolución moscovita? ¿O por incompatibilidad moral? Porque no es posible que un hombre normal acabase su inteligencia el diez y ocho de julio merced a la sacudida revolucionaria de nuestra rebelión, no es concebible que convivan estos hombres con los bandidos y asesinos y con los aventureros internacionales que no traen a España ninguna motivación de interés nacional. Y sobrevive Miaja, porque Miaja es menos que nada, es un instrumento inerte a merced de los hombres de la junta de defensa de Madrid que los ponen en sus embestidas como mascarón de proa. Miaja no manda nada ni a nadie; nada

organiza, aunque si es cierto que cultiva la nota sentimental; de vez en cuando hace una frase con aspiración de que se incorpore a la historia, y luego hace otra dedicada a conmover el corazón de las milicias populares. Ahora por ejemplo, ha tenido una iniciativa genial, cual es la de erigir un monumento al miliciano desconocido. Muy original. ¿Pero, qué sentido puede tener que las milicias bolcheviques erijan un monumento al miliciano desconocido? A no ser que quiera Miaja honrar al padre de algunos destacados militantes del gobierno de Valencia.

Y nada más. La actualidad es gris. En nuestro campo arrece el entusiasmo y se afilan las armas victoriosas, para alcanzar nuevas y rápidas victorias; el enemigo muere, se revuelca, escupe. Vamos por él.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!
UNA PATRIA. ESPAÑA. UN CAUDILLO. FRANCO. ARRIBA ESPAÑA. VIVA ESPAÑA. VIVA FRANCO.

Charla del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches, señores: Removiendo hoy algunos papeles y cartas de las muchas que me envían mis radioyentes, he encontrado una que encierra un interés tan grande para abrir los ojos a quien todavía no los tenga abiertos, que no puedo resistir la tentación de darla a la publicidad porque verdaderamente la tiene y como pueden juzgar de la pretendida igualdad, fraternidad y libertad de que alardean ciertas democracias y leyendo estas notas hallarán un ejemplo. Se trata de unas páginas de un libro que señala la manera en que se vive en el país dominado por la Tercera Internacional. Cuenta un testigo visual que al llegar a Rusia son obsequiados los visitantes con cigarrillos emboquillados y grandes cartuchos de caramelos. Se los entregan, unas empleadas de los edificios que estos señores visitan y sólo ven estos obsequios en el momento de pagar por sus manos, sin que nunca lleguen ellas a poseerlos. Bajando las escaleras de uno de los hoteles en que estuvo hospedado, se encontró con que una empleada llevaba los pies casi descalzos y declaró que los zapatos eran los únicos que había recibido en los 6 meses que estaba empleada en aquel establecimiento oficial, que cobraba 4.000 rublos al mes y que si quería comprar unas botas fuertes, tenía que hacerlo en el mercado clandestino y le costaban 10.000 rublos.

El salario más elevado que allí se cobra, es de 30.000 rublos al mes, lo que es igual a 30 libras de pan blanco y 60 de pan negro y el que no quiera perecer de hambre, tiene que mirar de buscarse algún que otro trabajo en los centros destinados al efecto.

En la época del oro del paraíso soviético, se fueron agotando todas las maquinarias del último régimen. También se agotaron las primeras materias del capitalismo y la situación se agravaba por momentos. Se agotó también el carbón y, a falta de esta materia, se quemaban otras clases de maderas hasta llegar al año 1920 en que una gran cantidad de casas estaban deterioradas y las que eran de madera, habían sido quemadas.

Abandonar el trabajo en Rusia, es lo mismo que condenarse a morir de hambre, puesto que el trabajo es controlado y se hace igual que si fuera un servicio militar. El obrero no puede cambiar de trabajo aunque en otro cualquiera, encuentre un mejor beneficio.

Algunos creerán que el autor del libro antes citado, es alguna persona de derechas o el hombre más diametralmente opuesto al comunismo a por lo menos, por un Angel Pestalía u otro por el estilo. Pues no señor, esto está escrito por don Fernando de los Ríos. Este es el marxista autor de este libro y que ahora es el embajador rojo en Norte América.

El preloquio "Política" ataca duramente a Largo Caballero con motivo del nombramiento del subsecretario de Guerra, pues dicen que ha recaído este nombramiento sobre un antiguo marxista, que después pasó a ser socialista, comunista y de esta manera hasta lograr colocarse al lado del Canallero. Le atacan porque dicen que este nombramiento ha recaído sobre un faccioso. El Canallero ha emprendido contra "Política" y dice que no está dispuesto a consentir estos ataques ni a él ni a su nuevo subsecretario. El "Mundo Obrero" arremete en forma despiadada al Canallero y dice que en el caso de que les ponga en el caso de perder la guerra, se le tiene que fusilar. ¡Huy qué rico se pone esto!

En Madrid se ponen las cosas también bastante serias. Por todas partes aparecen carteles protestando contra Largo y contra la junta de defensa. En verdad que el crédito del Canallero, va en aumento y que un movimiento en su contra, está muy próximo, si no ha estallado, porque la CNT y la FAI, exigen que se les entregue el poder que hasta ahora ostentan la UGT y los republicanos, diciendo que ellos van a llevar a España por otros cauces, que ganarán seguramente la guerra. La CNT y la FAI, seguramente vengarán a tantas víctimas como han causado el Canallero y otros canallas republicanos que les han estado engañando al mismo tiempo que ellos han estado enriqueciéndose para huir después al extranjero; pero el prestigio del Canallero ha caído por los suelos por no levantarse más, por un incidente ocurrido en Valencia. Las masas ya no le hacen caso, no quieren hacerle caso. En una manifestación, se asomó al balcón para tratar de convencer a las masas y cuando estaba más entusiasmado haciendo promesas y haciendo pronósticos con lo que traería el final de la guerra y su victoria, empezó a sonar la sirena en señal de aviones nacionalistas que venían a bombardear Valencia. En el acto, sa-

lió corriendo para meterse en el sótano de la casa. Figúrense Vdes. el efecto que eso produciría a las masas exaltadas por la cobardía del Canallero que no sabe comportarse como un hombre, delante del peligro. El Canallero está muerto política y socialmente; no puede volver a opinar ni pedir el apoyo de las masas. Todas esas cosas y el desastre o los desastres del Tajuria, donde han tenido las marxistas de 20 a 25.000 bajas, o sea más o menos las que han tenido en Asturias, ha motivado manifestaciones de mujeres y niños que han visto separarse a sus padres y no les han visto volver, han organizado manifestaciones para que se terminara la guerra, de la que están ya cansados y pedían pan para comer. Todas estas cosas han traído una tirantez entre el gobierno y la Junta de Madrid, principalmente Miaja. Por cierto, hoy me han contado la forma en que huyó el gobierno de Madrid. Entregaron al general Miaja un pliego cerrado y le dijeron que lo abriera el día siguiente a las 7 de la mañana. En él se le notificaba el cambio de residencia del gobierno.

Ahora el gobierno quiere hacer una zancadilla al general Miaja. Este se ha arrojado al partido comunista que es el que realmente manda en Madrid y ha tomado sus precauciones. Mandó un emisario a Francia con el objeto de gestionar algunos asuntos; parece ser que dicho emisario se ha acercado después a la frontera española por la parte de Hendaya; pero como es natural, allí no le han hecho ningún caso, pues ya no nos interesa ninguno de estos individuos ventajistas. De todos modos, yo creo que Miaja ya tendrá un aparatito para efectuar su escapatoria, aunque creo que esto le será difícil.

La tragedia que corren estos señores, es casi idéntica a la de Indalecio Prieto. Este nació para ser dictador; pero al formarse el gobierno, le dieron la cartera de marina en cuyo puesto ha tenido un grandísimo fracaso. Al empezar el movimiento, tenía la escuadra situada en el Estrecho y nos tenía en jaque; pero un día le dijeron que peligraba la zona del norte, en donde Prieto tiene sus propiedades, principalmente "El Liberal" que es su principal fuente de ingresos y entonces este ministro de marina mandó allí a la escuadra y nos dejó el Estrecho libre y de esta manera nos hemos hecho los amos del Mediterráneo y del Cantábrico. Por todo ello le damos las gracias. El día 19 de Febrero ha hecho Prieto un negocio de los suyos o sea la compra de 1.400 camiones Chrysler cuya compra le ha producido una comisión de 60.000 duros y ha motivado una gran indignación entre las clases obreras. También parece ser que existen sospechas referente a su actuación en vista de la gran cantidad de barcos cargados de material que han caído en nuestro poder sin que se haya hecho nada para evitarlo. Creen que da aviso de los días en que tienen que llegar y los puertos a que tienen que arribar y por eso, nuestros barcos los han cogido. Les estamos agradecidos por la abundancia portentosa de material que nos han proporcionado. "Solidaridad Obrera" dice que se tiene que someter al máximo castigo a los culpables de alta traición y Prieto, como siempre, tan charlatán, ya no se atreve a replicar y se encuentra cogido por todas partes y vigilado por los anarco-sindicalistas.

Por otra parte, el general Pozas que era el que dirigía las operaciones del frente del Escorial, se va a que le hagan una operación quirúrgica en Barcelona. Eso lo dicen ellos, naturalmente, aunque es de dominio público que le han destituido y que va a Barcelona porque estará más cerca de la frontera francesa.

Al mismo tiempo, Miajas, Villalba, Asencio, todos van cayendo en desgracia y obteniendo el castigo merecido y los van eliminando del frente popular. No es tampoco motivo para encontrarse muy satisfechos, la sustitución del Canallero. Es nada menos que García Oliver, el famoso ministro de justicia de quien yo no tenía muchas noticias; pero según lo presenta Portugal, es un presidiario por merecimiento propio y también por merecimiento propio llega a la presidencia del consejo después de ser ministro de justicia. Un "Mundo Gráfico" del año 34 presenta su fotografía y lo señala como sujeto peligroso autor de varios robos y que está en libertad provisional mediante tantos miles de pesetas. Dice después que era el jefe de una partida de bandoleros que efectuó el asalto y robo del Banco de Gijón. Tenía asuntos pendientes con el tribunal de Cuba, acusado de asesinato por el juzgado de Buenos Aires, tentativa de asesinato contra la persona de Alfonso XIII y también de asesinato contra el General Primo de Rivera; de asesinato también contra el Arzobispo Fontdevila de Zaragoza e intento de asesinato con-

tra el Cardenal Segura. Tan brillantes hazañas, no podían traer más que el nombramiento de este señor como ministro de justicia. ¿Quién mejor que él puede conocer el funcionamiento de los tribunales y la manera de vivir en las cárceles y corregir los errores que hubiera? ¿Y quién mejor que él para presidente del Consejo? ¿Quién puede tener espíritu más marxista? Es verdaderamente el presidente del Consejo de ministros que la España roja merece.

Galarza sigue descubriendo conspiraciones. Ahora ha descubierto algo verdaderamente terrible, una grave conspiración. Figúrense Vdes. que ha descubierto que había unos cuantos señores que abonaban algunas cantidades para que pudieran comer unas familias necesitadas. Esto ha sido la causa de que hayan sido detenidas 30 y tantas personas, todas autoras de este crimen de dar dinero para que unos desgraciados pudieran comer. Estos van a engrosar el número de presos que, según dice, en Madrid, son unos 5.000.

Noticias de esta madrugada

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

EL VALLE DE MONTALBAN DOMINADO POR LOS NACIONALISTAS ARAGONESES

Avila. — Las fuerzas nacionales continúan su victoriosa ofensiva en el frente de Teruel. Los soldados de la 5.ª división atacaron la sierra de San Justo, al S. de la línea Calamocha-Montalbán, que ha sido ocupada por los nacionales. Las tropas nuestras han conquistado diferentes posiciones que dominan completamente el valle de Montalbán.

FORTIFICACIONES DESTRUIDAS EN EL FRENTE DE MADRID

Burgos. — Ayer, los nacionales efectuaron un fortísimo ataque sobre las posiciones rojas de la capital de España, que adquirió proporciones terroríficas cerca de las once de la noche, debido principalmente a la intensa acción de los fuegos de la artillería y aviación nacionalistas, que

destruyeron numerosas fortificaciones rojas.

LOS APARATOS DERRIBADOS HASTA AHORA

Salamanca. — Se confirma oficialmente que el número de aparatos rojos derribados desde el comienzo de la campaña se eleva a 139, sin contar otros muchos que han sido incendiados e inutilizados por los disparos de nuestros cañones antiáereos o por las luchas de nuestros aparatos y que han logrado aterrizar en territorio enemigo, aunque estén completamente inservibles.

RADIO-REQUETE

Burgos. — Ha sido instalada en esta ciudad una nueva y potentísima emisora que lleva el nombre de "Radio-Requete". Esta potentísima emisora transmite en 7.192 kilociclos. Escuchad, españoles, este nuevo portavoz de la verdadera España.

TELEGRAMAS

TEMPESTAD EN INGLATERRA.— UN VAPORES ESPAÑOL PIDE AUXILIO

Londres.—En Duvres, un desplome de tierras causado por una violenta tempestad de nieve causó perjuicios materiales considerables. El edificio de una importante fábrica quedó casi completamente destruido.

En el condado de South Hampshire, numerosos corderos que estaban padeando en las praderas perecieron a consecuencia del frío intenso.

En Gales, treinta ciudades se encontraron en la oscuridad completa, habiendo roto la tempestad los cables eléctricos en varios puntos.

En Londres faltó leche, cuyo transporte había sido interrumpido por la tempestad de nieve.

En el Canal de la Mancha, numerosos vapores llegaron con varias horas de retraso a los puertos británicos, y fué preciso suspender toda comunicación entre Portsmouth y la Isla de Wight, ayer domingo.

El conector que la estación británica de radio estaba transmitiendo ayer domingo tuvo que ser interrumpido para poder hacer seguir llamadas de socorro de un vapor español que se hallaba en grave peligro cerca de las costas del condado de York; los cables telegráficos y telefónicos de la costa han sido destruidos por la tempestad. Dos remolcadores de Middlesborough salieron para prestar auxilio al buque español.

LOS NACIONALISTAS, LOGRAN ATRAVESAR EL MANZANARES EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA INFLIENDO UNA GRAN DERROTA A LOS ROJOS

Salamanca.—Las fuerzas nacionalistas consiguieron atravesar el río Manzanares infligiendo a los rojos que no tenían preparado el ataque ni la defensa en el sector de la Ciudad Universitaria, una gran derrota.

EL CONTROL DE LAS COSTAS DE ESPAÑA

Londres.—Parece que la fecha del establecimiento del control en las costas de España, no se empezará el día 8 del mes actual como se venía diciendo desde un principio ya, que parece que han surgido varias divergencias en el seno del subcomité por los alemanes e italianos al hacer reservas a Lord

Pimouth por la sugerencia de que los ingleses reemplazaran a los italianos en el control de la costa sur de España, en el caso de que las fuerzas del general Franco avanzasen hacia el Norte. Los alemanes e italianos consideraron que tal proceder resultaba una verdadera eliminación de las fuerzas italo-alemanas en el control de las costas en el caso de que la victoria del general Franco fuese completa y que decidiese bloquear las costas del noroeste de España.

UN VAPORES FRANCÉS CHOCA CON UNA MINA EN LAS COSTAS CATALANAS

Marsella.—Un vapor francés chocó con una mina cuando pasaba cerca de las costas catalanas cerca del sitio en el que antes había tenido lugar otro accidente semejante a un buque inglés.

IDEAL

Tintorería - Lavandería

Ya han llegado los nuevos tintos alemanes
TELEF. 1011
Espartero, 9 Santa Catalina

Asociación de Propietarios de Fincas Rústicas

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a todos sus asociados a la Junta General extraordinaria que tendrá lugar, en el local social (Plaza de Santa Eulalia, 12) el próximo sábado día 6 del actual a las 10 y media y 11 horas de su mañana, en primera y segunda convocatoria respectivamente, para un asunto de mucho interés.

Palma 2 de Marzo de 1937. — El Secretario, Mariano Barceló Fábregas.

Pollería García

SINDICATO, 140

Huevos frescos 2'10 docena

Tip. LA ALMUDAINA S. A.

BORN Jueves

2 RIGUROSOS ESTRENOS 2

LOS AGUAFIESTAS

por WEELE y WOOLSEY

FRED STONE

JEAN PARKER

EN



LA MENTIRA DE LA GLORIA

Un film Radio... naturalmente!